

Na osnovi odredaba članka 6. stavak 4. Zakona o kamatama (Narodne novine, broj 94/04), Odbor za utvrđivanje kamatnih stopa na sjednici održanoj 07. listopada 2004. usvojio je

PREPORUKE

Vladi Republike Hrvatske za donošenje
uredbe o visini stope zatezne kamate te uredbe o visini najviših dopuštenih
ugovornih kamatnih stopa na novčane obveze

Odbor za utvrđivanje kamatnih stopa koji čine predstavnici Ministarstva financija, Hrvatske narodne banke, Hrvatske udruge poslodavaca, Hrvatske gospodarske komore, Hrvatske udruge banaka, Udruženja financijskih institucija pri Hrvatskoj gospodarskoj komori i Hrvatske udruge za zaštitu potrošača, nakon provedene stručne rasprave donio je sljedeće preporuke:

I. Preporuka za donošenje uredbe o visini najviših dopuštenih ugovornih kamatnih stopa na novčane obveze

1. Relevantna referentna stopa na osnovi koje se određuje najviša dopuštena ugovorna kamatna stopa je ponderirana prosječna kamatna stopa poslovnih banaka i to prosječna kamatna stopa za sve kategorije (prosječna kamatna stopa po sektorima; za pravne i fizičke osobe, te prema ročnosti; na kratkoročne i dugoročne kredite).

Navedeni podaci o mjesečnim ponderiranim prosječnim kamatnim stopama javno su dostupni i objavljuju se u Biltenu Hrvatske narodne banke, u tablici G1: *Kamatne stope banaka na kunske kredite bez valutne klauzule*, i to u koloni pod rednim brojem 5 (ukupan prosjek).

Navedena relevantna referentna stopa određena je kao ponderirana prosječna kamatna stopa poslovnih banaka za sve kategorije, s obzirom da na najbolji način odražava kamatne stope na tržištu, a i zbog samog pojednostavnjenja mehanizma određivanja najviših dopuštenih ugovorenih kamatnih stopa.

2. Navedena referentna stopa za određivanje najviših dopuštenih ugovornih kamatnih stopa prema dostupnim podacima iz tablice G1, kolona 5, određivala bi se za svako tromjesečje kao ona mjesečna kamatna stopa unutar tromjesečja koja je srednja po apsolutnoj vrijednosti, a primjenjivala bi se s vremenskim pomakom od jednog tromjesečja, na sljedeći način:

- za I. tromjesečje tekuće godine primjenjivala bi se referentna stopa utvrđena kao srednja kamatna stopa u III. tromjesečju prethodne godine,
- za II. tromjesečje tekuće godine primjenjivala bi se referentna stopa utvrđena kao srednja kamatna stopa u IV. tromjesečju prethodne godine,
- za III. tromjesečje tekuće godine primjenjivala bi se referentna stopa utvrđena kao srednja kamatna stopa u I. tromjesečju tekuće godine i
- za IV. tromjesečje tekuće godine primjenjivala bi se referentna stopa utvrđena kao srednja kamatna stopa u II. tromjesečju tekuće godine.

S obzirom na navedenu preporuku, relevantna referentna stopa za IV. tromjesečje 2004. je mjesečna kamatna stopa utvrđena kao srednja po apsolutnoj vrijednosti a koja za II. tromjesečje tekuće godine iznosi 11,64%.

3. Uzimajući u obzir stanje kamatnih stopa na tržištu, način određivanja najviših dopuštenih ugovornih kamatnih stopa posebno se ističe za pravne osobe a posebno za fizičke osobe, na način da:

- za novčane obveze pravnih osoba najviša dopuštena ugovorna kamatna stopa bila bi navedena referentna stopa uvećana za 40%, a
- za novčane obveze fizičkih osoba prema pravnim osobama najviša dopuštena ugovorna kamatna stopa bila bi navedena referentna stopa uvećana za 80%.

Tako određena najviša dopuštena ugovorena kamatna stopa (za novčane obveze pravnih osoba 16,30%, a za novčane obveze fizičkih osoba prema pravnim osobama 20,95%) zaokruživala bi se na prvi viši cijeli broj.

S obzirom na navedeno, preporuka za donošenje uredbe o visini najviših dopuštenih ugovornih kamatnih stopa na novčane obveze bila bi sljedeća:

Visina najviše dopuštene ugovorne kamatne stope za novčane obveze pravnih osoba iznosila bi 17% godišnje, a za novčane obveze fizičkih osoba prema pravnim osobama 21% godišnje.

II. Preporuka za donošenje uredbe o visini stope zatezne kamate

1. **Visina stope zatezne kamatne trebala bi biti određena jednako za sve novčane obveze u nominalnom iznosu od 15% godišnje.**

Predložena stopa zatezne kamate u nominalnom iznosu od 15% određena je prema tržišnim kamatnim stopama koje su javno dostupne i objavljuju se u Biltenu Hrvatske narodne banke u tablici G1, *Kamatne stope banaka na kunske kredite bez valutne klauzule*. Kako je u odnosu na ukupne kamatne stope na kunske kredite prosječna kamatna stopa na kratkoročne kredite stanovništvu najviša, tj. iznosi u mjesecu srpnju 2004. godine 14,24%, predloženo je da visina stope zatezne kamate bude zaokružena na 15% godišnje, čime bi se zadržala svrha zatezne kamate kao kaznene kamate za neuredno ispunjenje novčanih obveza.

PREDSJEDNIK ODBORA


dr. Zdenko Prohaska